
Οηθνλνκεηξηθή αλάιπζε 

δεδνκέλσλ πάλει

Wooldridge, Κεθ. 13

Δίδε δεδνκέλσλ:

• Οκαδνπνηεκέλα δηαζηξσκαηηθά

• Πάλει



Υπόδεηγκα γηα ομαδοποιημένα 

διαζηρωμαηικά ζηοιχεία από 

πνιιά έηε

Γνληκόηεηα

72,74,…,84

Δμαξηεκέλε: Αξηζκόο παηδηώλ

Πσο αιιάδεη δηαρξνληθά 

(ειέγρνληαο γηα 

παξαηεξνύκελνπο παξάγνληεο);



Μεηαβνιέο ζηελ απόδνζε ηεο κόξθσζεο θαη ράζκα κεηαμύ θύισλ

Δμαξηεκέλε: Ωξηαίνη κηζζνί

Γεδνκέλα: 78 θαη 85

δ1=0.185 κεηξάεη ηελ κεηαβνιή ζηνλ αληίθηππν κόξθσζεο



Απνηεθξσηήξαο απνξξηκάησλ θαη ηηκέο θαηνηθηώλ

Δμαξηεκέλε: Πξαγκαηηθέο ηηκέο

Γεδνκέλα: 78 (πξηλ θήκεο) και 81 (αξρή θαηαζθεπήο)

Γεδνκέλα: κόλν 78



rprice = πξαγκαηηθέο ηηκέο

Πιήξεο ζύλνιν ζπκπεξηιακβάλεη απόζηαζε απν απηνθηλεηόδξνκν, εκβαδό 

θαηνηθίαο, νηθνπέδνπ, # δσκαηίσλ, # ινπηξώλ 

ΦΥ΢ΙΚΟ ΠΔΙΡΑΜΑ



Αληίθηππνο νξίνπ κέγηζηεο απνδεκίσζεο ζε δηάξθεηα

Φπζηθό πείξακα – κε νκάδα ειέγρνπ Α θαη αληηκεηώπηζεο Β

Ψεπδνκεηαβιεηέο αληηκεηώπηζεο:

d2 - πεξηόδνπ, dΒ - κνλάδαο



Υπνδείγκαηα πάλει

i, πόιεηο (46) 

t, έηε (2 – 1982 θαη 1987)

a_i απαξαηήξεηε / ζηαζεξή επίδξαζε πόιεο

δ_0  ςεπδνκεηαβιεηή έηνπο

Απιή πξνζέγγηζε

Δγθιεκαηηθόηεηα θαη αλεξγία ζηηο πόιεηο

Πξνζέγγηζε ρξεζηκνπνηόληαο παξαηεξήζηκεο 

κεηαβιεηέο

θαη νκαδνπνηεκέλα ζηνηρεία 



Δθηίκεζε παξαηεξήζηκσλ παξακέηξσλ από εμίζσζε 

πξώησλ δηαθνξώλ:

Υπνζέζεηο:

E(Γu|Γx)=0 [ζπλεπάγεηαη απν ΑΔ ζην αξρηθό ππόδεηγκα]

Γx= δελ είλαη ζηα8εξό



Δλαιιαθηηθή Δξκελεία:

Αληίθηππνο κεηαβνιώλ

Απαηηεί:

δπζεύξεηα δεδνκέλα

΢εκαληηθή κεηαβιεηηθόηεηα ζην Γx



Ύπλνο θαη εξγαζία:

Λεπηά ύπλνπ/εβδνκάδα

Γηαθνξηζκόο αθαηξεί απαξαηήξεηα αηνκηθά  ραξαθηεξεζηηθά όπσο επίπεδα ελέξγεηαο



Δγθιεκαηηθόηεηα θαη 

πνζνζηά εθθαζάξηζεο

1972, 78

=> Δγθιεκαηηθόηεηα κπνξεί λα κεησζεί



Αλάιπζε πνιηηηθήο (αληίζηνηρα κε θπζηθό πείξακα)

Πνζνζηό ειιαησκαηηθώλ πξντόλησλ

1987,88

Ψεπδνκεηαβιεηή επηδόηεζεο 

επαγγεικαηηθήο εθπαίδεπζεο

Με νκαδνπνηεκέλα ζηνηρεία:

log(scrap)=b0+b1y88+b2grant

b^2: 0.057, (0.431)



Γεληθόηεξα:

Δξκελεία β_1:

• Η κεηαβνιή ζηε κέζε ηηκή ηνπ ιόγσ ζπκκεηνρήο ζην 

πξόγξακκα

• Αλ ε ζπκκεηνρή ζπκβαίλεη κόλν ζηελ 2ε πεξίνδν => 

εθηηκεηήο δηαθνξώλ



Ννκνζεζία θαη ζαλαηεθόξα 

αηπρήκαηα

Θάλαηνη / 100εθ κίιηα νδήγεζεο

Αλνηρηέο ζπζθεπαζίεο

Δπθνιόηεξεο θαηαδίθεο

50 πνιηηείεο + D.C., 1985; 1990



Βηνκεραληθέο δώλεο (ez) θαη επηδόκαηα αλεξγίαο

22 πόιεηο ηεο Indiana 1980-8

Αξηζκόο αηηήζεσλ επηδνκάησλ

Ψεπδνκεηαβιεηή βηνκεραληθήο δώλεο

n=22*8=76

β1=.182 (.078)

Υπνζέζεηο:

• Απζηεξή εμσγέλεηα [ζηελ αξρηθή ζρέζε]: Cov(x_itj,u_is)=0, all t,s,j 

• Έιιεηςε απηνζπζρέηηζεο [ζηελ ζρέζε δηαθνξώλ]: Cov(Γu_it,Γu_it-1)=0 

• Οκνζθεδαζηηθόηεηα [ζηελ ζρέζε δηαθνξώλ]



Δγθιεκαηηθόηεηα ζηελ Βόξεηα Καξνιίλα

90 θνκεηείεο, 1981,82,…,87

Δγθιήκαηα/θάηνηθνο

Πηζαλόηεηα ζύιιεςεο, 

θαηαδίθεο, θπιάθηζεο

Έηε θπιάθηζεο

Αζηπλόκνη/θάηνηθνη


